

3016 (XXVII). Неотъемлемый суверенитет развивающихся стран над своими природными ресурсами

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 626 (VII) от 21 декабря 1952 года, 1803 (XVII) от 14 декабря 1962 года, 2158 (XXI) от 25 ноября 1966 года, 2386 (XXIII) от 19 ноября 1968 года и 2692 (XXV) от 11 декабря 1970 года о неотъемлемом суверенитете над природными ресурсами,

вновь подтверждая необходимость дальнейшего изучения этих важных проблем Генеральной Ассамблеей,

подчеркивая огромную важность для экономического прогресса всех стран, в особенности развивающихся стран, полного осуществления их прав с тем, чтобы обеспечить максимальное использование их природных ресурсов как на суше, так и в их прибрежных водах,

принимая во внимание принципы II и XI резолюции 46 (III) от 18 мая 1972 года, принятой Конференцией Организации Объединенных Наций по торговле и развитию на ее третьей сессии⁷²,

принимая также во внимание резолюцию 45 (III) от 18 мая 1972 года, принятую Конференцией Организации Объединенных Наций по торговле и развитию на ее третьей сессии⁷² и озаглавленную «Хартия экономических прав и обязанностей государств», и принимая во внимание соответствующие принципы Декларации Конференции Организации Объединенных Наций по проблемам окружающей человека среды⁷³,

1. вновь подтверждает право государств на неотъемлемый суверенитет над всеми своими природными ресурсами на суше в рамках их международных границ, а также над ресурсами, обнаруженными на морском дне и в его недрах, в пределах действия их национальной юрисдикции и в покрывающих водах;

2. вновь подтверждает далее свою резолюцию 2625 (XXV) от 24 октября 1970 года, содержащую Декларацию о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, в котором говорится, что ни одно государство не может ни применять, ни поощрять применение экономических, политических мер или мер любого иного характера с целью добиться подчинения себе другого государства в осуществлении им своих суверенных прав и получения от этого каких бы то ни было преимуществ;

3. заявляет, что действия, меры или законодательные положения государств, имеющие це-

⁷² См. Документы Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, третья сессия, т. I, Доклад и приложения (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.73.I.D.4), приложение I.A.

⁷³ См. A/CONF.48/14, глава I.

лью оказание прямого или косвенного давления на другие государства, занятые изменением своей внутренней структуры или осуществлением своих суверенных прав над своими прибрежными водах, представляют собой нарушение Устава и Декларации, содержащейся в резолюции 2625 (XXV), и противоречат целям, задачам и основополагающим мерам Международной стратегии развития на второе Десятилетие развития Организации Объединенных Наций⁷⁴;

4. призывает правительства продолжать свои усилия, направленные на осуществление принципов и рекомендаций, содержащихся в упомянутых выше резолюциях Генеральной Ассамблеи, и, в частности принципов, провозглашенных выше в пунктах 1—3;

5. принимает к сведению доклад Генерального секретаря о неотъемлемом суверенитете над природными ресурсами⁷⁵ и просит его дополнить этот доклад дальнейшим подробным исследованием новых достижений, с учетом права государств на осуществление неотъемлемого суверенитета над своими природными ресурсами, а также факторов, препятствующих государствам осуществлять это право;

6. предлагает Экономическому и Социальному Совету уделять первоочередное внимание на его пятьдесят четвертой сессии пункту повестки дня, озаглавленному «Неотъемлемый суверенитет развивающихся стран над своими природными ресурсами», вместе с докладом Генерального секретаря и настоящей резолюцией и представить доклад Генеральной Ассамблее на ее двадцать восьмую сессию.

*2113-е пленарное заседание
18 декабря 1972 года*

3017 (XXVII). Утечка квалифицированных кадров из развивающихся стран в развитые страны

Генеральная Ассамблея,

напоминая о своих резолюциях 2083 (XX) от 20 декабря 1965 года о развитии и использовании людских ресурсов, 2090 (XX) от 20 декабря 1965 года и 2259 (XXII) от 3 ноября 1967 года о подготовке национальных технических кадров для ускоренной индустриализации развивающихся стран, 2320 (XXII) от 15 декабря 1967 года и 2417 (XXIII) от 17 декабря 1968 года об утечке квалифицированного персонала из развивающихся стран и резолюции 1573 (L) Экономического и Социального Совета от 19 мая 1971 года,

учитывая, что для ускорения темпов роста экономики развивающихся стран и быстрого улучшения их социальных структур путем ликвидации массовой нищеты, неравенства и негра-

⁷⁴ Резолюция 2626 (XXV).

⁷⁵ E/5170.